



诚朴雄伟
励学敦行

南京大学报

2018年 第17期
9月20日 星期四
总1238期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

我校召开2018年秋季学期工作布置会

本报讯 9月17日，南京大学2018年秋季学期工作布置会在仙林校区举行。校党委书记张异宾和中科院院士、校长吕建分别对新学期党委、行政重点工作进行部署。会上同时举行了各类本科教学奖教金以及第十四届“我最喜爱的老师”颁奖仪式。会议由校党委常务副书记杨忠主持。

王志林副校长宣读《关于颁发2018年度“南京大学赵世良讲座教授”等本科教学奖教金的决定》，对在教学中、科研工作中做出突出成绩的教师给予奖励和表彰：授予董晓等5位老师“南京大学赵世良讲座教授”称号，颁发杨辉忠等20位老师“南京大学中国银行教师教学成果奖”、杨柳等10位老师“南京大学杜厦奖教金”、苗怀明等50位老师“南京大学魅力导师奖”、于溯等20位老师“南京大学新华报业优秀青年教师奖”。大会还对程龚等8位老师颁发第十四届“南京大学我最喜爱的老师”奖项。

吕建围绕南京大学改革与发展工作做大会报告。他表示，针对路径方面的“大与小的矛盾”，要进一步明确以“修齐治平”理念为支撑的内涵特色引领式发展路径；针对布局方面的“内与外的矛盾”，要进一步明确以南大优势与特色为根，构建内外互动，智慧关联新格局；针对“布局”方面的“近与远的矛盾”，要进一步明确“体制中发展、心中有理想”的发展思路，强调要“做正确的事”和“正确的做事”的推进方式；针对攀高峰方面的“稳与破的矛盾”，要进一步明确从理想层面与体制层面进行“稳中求进”与“进中突破”的发展总基调；针对学科方面的“宽与高的矛盾”，要进一步明确采取学科布局智慧型加减法，优势特色学科个性化发展、交叉学科推进方式创新的学科生态优化方法；针对支撑方面的“前与后”矛盾，要进一步明确以“重点突破、以点带面、不断深化”的思路；针对管理方面的“放与推的矛盾”，要进一步明确以上率下、全局调控、相机调控、精准调控的思路；针对做事方面的“知与行的矛盾”，要进一步明确面向目标、问题导向、“知行体”三位一体的做事方式。

吕建强调，作为入选“双一流”建设A类名单的中国一流大学，南京大学要努力为之贡献“南大方案”：在立德树人方面，为创新人才培养提供“第一个南大”的理论与实践；在卓越研究方面，打造南大风格的科研舰队，为国家再画一次科研发展路线图；在队伍建设方面，加强高水平队伍建设和激励，培养和造就一批国家级的学术带头人。

张异宾布置新学期党委工作。他说，本学期学校党委的工作可以概括为“四梁八柱”，“四梁”指的是党委的重点工作，“八柱”指的是党委的日常工作。

张异宾首先从提高政治站位、打牢四根顶梁、扎实推进党委重点工作进行阐述。他指出，要坚持党管意识形态，深入贯彻落实全国宣传思想工作会议精神和全国教育大会精神；要坚持党管干部，努力培养新时代勇担当敢作为的好干部；要坚持党抓党建，着力推进基层党组织的标准化示范点建设；要坚持党要管党，积极营造风清气正的发展环境。

张异宾表示，办好人民满意的高等教育，关键要以师生为中心，要维护师生权益，夯实八根基柱。包括进一步抓好统战工作、进一步抓好师德师风建设、进一步抓好离退休工作、进一步抓好工会工作、进一步抓好共青团工作、进一步抓好学生思想工作、进一步抓好保卫工作、进一步抓好人民武装工作。

杨忠希望大家进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，准确把握全国教育大会的战略要求，并使之与学校实际工作紧密衔接，以时不我待、只争朝夕的精神状态和攻坚克难、拼搏奋进的行动姿态，全面贯彻党的教育方针，立足国情校情、遵循教育规律、坚持改革创新、狠抓工作落实，为早日建成“第一个南大”，为加快实现高等教育内涵式发展和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。（齐琦）

我校党委中心组学习全国宣传思想工作会议精神

本报讯 9月4日，我校党委中心组举行专题会议，集中传达学习习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神。

党委书记张异宾指出，习总书记的重要讲话，系统总结了党的十八大以来宣传思想工作的历史成就和历史性变革，深入阐述了新形势下宣传思想工作的历史方位和使命任务，对做好新形势下党的宣传思想工作具有重要指导意义。我们要深刻领会新时代宣传思想工作的中心环节是统一思想、凝聚力量，使命任务是举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，做好宣传思想工作必须坚持“守正”与“创新”的辩证统一等重大论断，按照在基础性、

战略性工作上下功夫，在关键处、要害处下功夫，在工作质量和水平上下功夫的要求，把思想和行动统一到讲话精神上来。

张异宾强调，高校是宣传思想战线的重要阵地。做好高校宣传思想工作，事关党对高校的领导，事关中国特色社会主义事业后继有人，对于巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，具有重要意义。我们要牢牢掌握党对学校宣传思想工作的领导权，牢牢把正确政治方向，着力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，努力增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉肩负起新形势下宣传思想工作的使命任务，

不断推动意识形态工作强起来。

张异宾要求，学校宣传思想部门和各院系党组织要加强调查研究，把握师生思想特点和发展需求，努力打造政治过硬、求实创新的宣传思想工作队伍。全校各级领导干部要切实担负起政治责任和领导责任，锐意改革创新，勇于担当作为，不断深化对学校宣传思想工作的规律性认识，深化对网络传播规律的认识，坚持立德树人、以文化人，全面提高人才培养能力，引导青年学生扣好人生第一粒扣子，做到任务落实不马虎、阵地管理不懈怠，努力把学校建设成为学习研究宣传马克思主义的坚强阵地，为服务党和国家事业全局作出更大贡献。（王永义）

我国著名物理学家 闵乃本院士逝世

本报讯 我国著名物理学家、材料学家，科技界和教育界的杰出代表，中国共产党的亲密朋友，第九届、十届、十一届全国政协常委，第八届、九届江苏省政协副主席，九三学社第十届、十一届全国委员会副主席，九三学社江苏省第四届、五届委员会主委，中国科学院院士、第三世界科学院院士、南京大学物理学院教授闵乃本同志，因病医治无效，于2018年9月16日17时36分在南京去世，享年83岁。

闵乃本院士1935年8月出生于江苏如皋，1955年9月进入南京大学物理系学习，1959年9月留校任教，历任南京大学物理（下转第4版）



北京空间飞行器总体设计部与我校签约合作

本报讯 9月14日，北京空间飞行器总体设计部与我校就“空间智能信息网络”签订合作框架协议。

根据协议，针对当前空间数据系统智能化网络化发展趋势，双方将共同建设具有影响力的联合科研平台、国际学术交流平台、

人才培养平台和标准化技术推进平台，推动空间智能信息理论论研究、技术开发与应用落地。

总体部是我国专业技术最齐全的空间飞行器研制单位，承担着以高分、北斗、载人航天与探月三大国家重大科技专项为代表的大量航天器研制任务，在牵引

和推动我国空间事业发展方面发挥着重要作用。目前，总体部已与南大电子科学与工程学院空地一体智能信息网络研究所等研究团队，在北斗全球组网、空间网络半物理仿真、空间智能信息处理、国际标准化等多个领域进行深入合作。（电子学院）



9月14日，南京大学2018级新生军训成果汇报大会暨首届国防教育周启动仪式在仙林校区举行，约3200名本科新生经过18天的刻苦训练，以最昂扬的斗志和最饱满的精神向学校和教官交出完美的答卷。（甘心雨、高雅、文、余治骏、摄影）